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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓  ประจําป  ๒๕๕๔ 
วันท่ี    ๒๗  มิถุนายน  ๒๕๕๔  เวลา  ๑๐.๐๐   น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ 
..................................... 

ผูมาประชุม 
๑. นายจิระบูรณ ปญญารัตนวงศ ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายนิวัฒน ปลั่งศิร ิ รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายลิขิต กสิกิจวรกุล นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
๔. นายประเสริฐ พงษธีรมิตร รองนายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
๕. นายอาทิตย ฉัตรชัยพลรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
๖. นายนพดล โฆษิตวัฒนาพานิชย รองนายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
๗. นายสุทธิศักด์ิ อึ้งตรงจิตร ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
๘. นายสงศักด์ิ เกียรติปกรณ สมาชิกสภาเทศบาล 
๙. นายชานล ธนระพีโชติ สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐. นายพิริน ตุละรัต สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑. นางพัชรา ศิริศักด์ิกมล สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๒. นายจําลอง ทศทิศ สมาชิกสภาเทศบาล   
๑๓. นายประเสริฐ เอราวัน สมาชิกสภาเทศบาล   
๑๔. นายภาคภูมิ ศรีอุน สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๕. นายกําพล ขันธขวา สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๖. นายสมสงวน อินทรกําแหง สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๗. นายนพรุจ เอนลุน สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๘. นางสาวจิรวดี เจริญศิลป สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๙. นายประสิทธ์ิ สันคํา สมาชิกสภาเทศบาล 
๒๐. นายบุญเหลือ เรื่องลือ สมาชิกสภาเทศบาล 
๒๑. นายฉลอง คําตา สมาชิกสภาเทศบาล 
๒๒. นางชยาภรณ ศิลาออน ปลัดเทศบาล  เลขานุการสภาเทศบาล 
ผูไมมารวมประชุม 
๑. นายสุกิจ เรืองชยจตุพร ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
๒.  นายโดม   เนตรสมจิตร เลขานุการนายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
๓. นายศรัญ กสิกิจวรกุล สมาชิกสภาเทศบาล   
๔. นางจงจิต แซเหีย สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
ผูเขารวมประชุม 
๑.  นายสุภัทร ปวีณาภรณ ประธานผูสูงอายุเทศบาลเมืองบานไผ    
๒.  นายวัลลภ   วัฒนาคมประทีป ประธานชุมชนศาลเจา 
๓.  นายสมชาย โมกไธสง เลขานุการชุมชนศาลเจา  
๔.  นายทองสุข เหงาศร ี ประธานชุมชนแสงทองประชาสรรค 
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๕.  นางสมศร ี  จอยสอดดง ประธานชุมชนซอยย่ิงยง 
๖.  นายทองแดง ธรรมภักดี ประธานชุมชนหลักสิบสี ่
๗.  ดาบตรีบัวล ี นันกาส ี ประธานชุมชนประปาบานไผ 
๘.  นายวิรัดดา เช้ือบัณฑิต ประธานชุมชนบานไผเกา 
๙.  นายบุญเกิด ศรีลา ประธานชุมชนตลาดสด   ๑,๒,๓ 
๑๐.  นายชวดล ศุภรัตนชาติ ประธานชุมชนหวยทราย 
๑๑.  นางสาวยุพิน แสงผดุง ประธานชุมชนเจาเงาะสัมพันธ 
๑๒.  นายนรินทร พิกุลศร ี ประธานชุมชนสมหวังสังวาลย 
๑๓.  นายสนธิ ชัดไธสง ประธานชุมชนสมประสงคพัฒนา 
๑๔.  นายคําพันธ สีดอนซาย ประธานชุมชนโนนสะอาด 
๑๔.  นางสุมาล ี แถสูงเนิน ประธานชุมชนโนนสวาง 
๑๕.  นางสาวเพลิน ภูแลนกี ่ ประธานชุมชนธรรมสาร 
๑๖.  นางถวิล กระพี้สัตย คณะกรรมการชุมชนกกแดง 
๑๗.  นายภานุมาศ หลามณี ประธานชุมชนบานขาพัฒนา 
๑๘.  นายสุรชัย ศิริรัชกิจ ประธานชุมชนศรีหมอนพัฒนา 
๑๙.  นายจํานงค โฉมสันเทียะ ประธานชุมชนโนนสวรรค 
๒๐.  นายสุวัฒน สุทธิ รองปลัดเทศบาล 
๒๑.  นางสาวดารารัตน ชาตะวราหะ หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
๒๒.  นายวิชัย วิพัฒนเกษมสุข ผูอํานวยการกองชาง 
๒๓.  นางอาภรณ รพีเลิศรังสิมันต ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
๒๔.  นางวาสนา พิทักษ ผูอํานวยการกองคลัง 
๒๕.  นางศิริวรรณ ปกษี ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๒๖.  นายศรีสุนทร นามสวาง ผูจัดการสถานธนานุบาล 
๒๗.  นางฉวีวรรณ นริสศิริกุล ผูอํานวยการโรงเรียนเทศบาลบานไผ 
๒๘  นางจิตโศภิน เคนจันทึก ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลสาธิตเทศบาลเมืองบานไผ 
๒๙. นางสุภาภรณ คําภูเงิน หัวหนาฝายอํานวยการ 
๓๐.  นายอิทธิพล พวกเมืองพล หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 
๓๑.  นายศักด์ิสิทธ์ิ ปนคํา หัวหนาฝายการโยธา 
 
๓๒.  นายเฉลิมเกียรติ อุปจันทรสงา หัวหนาฝายปองกันและรกัษาความสงบ 
๓๓.  นายจีรศักด แกนดู หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
๓๔.  นายกฤษฎ ชัยมาตย หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
๓๕.  จ.อ.กมล สงวนญาติ หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป] 
๓๖.  นางวารุณี ลาดมะโรง หัวหนาฝายบริหารสาธารณสุข 
๓๗.  นางสาวดาวรรณ ภูเหิน หัวหนาฝายบริการสาธารณสุข  
๓๘.  นางสุกัญญา มาตยวังแสง หัวหนาฝายบริหารงานไป 
๓๙.  นางสาวมัตติกา เกิดพิทักษ หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
๔๐.  นายจักรพงษ ศรีคลัง หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
๔๑.  นายสุชาติ ช่ืนกมล หัวหนางานปองกันฯ 
๔๒.  จ.อ.สายันต นรสาร หัวหนางานรักษาความสงบ 
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๔๓.  นายประหยัดทรัพย  อาวจําปา หัวหนางานพัสดุ 
๔๔.  นายอุดมศักด์ิ ธรรมนําศีล วิศวกรสุขาภิบาล 
๔๕.  จ.อ.วรวิทย ภาณวัตร เจาพนักงานปองกันฯ 
๔๖.  นายอาทิตย ประวันโน บุคลากร 
๔๗.  น.ส.ภัทรวรรณ เกิดพิทักษ นักพัฒนาชุมชน 
๔๘.  นางภัทรา สุปตคํา เจาพนักงานธุรการ 
๔๙.  นางเขมิกา สําราญบํารุง พนักงานบัญชีสถานธนานุบาล 
๕๐.  นางสาวจารุมาศ  เสนาสนิท เจาหนาที่บันทึกขอมูล 
๕๑.  น.ส.วรรณภา วงษจันลา ผูชวยเจาหนาที่ธุรการ 
๕๒.  นายอาทิตย พิทักษเผาสกุล พนักงานจางทั่วไป 
๕๓.  นางทัศนีวรรณ ทองเช้ือ พนักงานจางทั่วไป 
๕๔.  นายสรนัย หวานขม พนักงานจางทั่วไป 
๕๕.  นางอุทัยวรรณ ช่ืนกมล พนักงานจางทั่วไป 
 

 เมื่อไดเวลา ๑๐.๐๐ น.เลขานุการสภาเทศบาล เรียนเชิญประธานสภาเทศบาล  จุดธูป  
เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  เสร็จแลวกลาวเปดประชุม   
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ สวัสดีครับทานนายกเทศมนตรี   คณะผูบริหาร  ทานสมาชิกสภาเทศบาล    
ประธานสภาเทศบาล และทานผูมีเกียรติทุกทาน  วันน้ีเปนการเปดประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ  สมัยสามัญ   

สมัยที่  ๓ ประจําป  ๒๕๕๔  ขณะน้ีมีสมาชิกฯ  มาครบองคประชุมแลว  กอนเขาสูวาระ           
การประชุม  ใครขอเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาล  อานประกาศสภาเทศบาลเมืองบานไผ  
ขอเชิญครับ 

 
 
 
นางชยาภรณ  ศิลาออน     ประกาศสภาเทศบาลเมืองบานไผ 
เลขานุการสภาเทศบาล    เรื่อง  เปดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ   สมัยที่ ๓  ประจําป ๒๕๕๔ 

ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ   เมือ่คราวประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ   
สมัยสามัญ  สมัยแรก   ประจําป ๒๕๕๔   เมื่อวันที่  ๒๘  มกราคม  ๒๕๕๔  ไดมีมติกําหนดให
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓  ประจําป ๒๕๕๔  ต้ังแตวันที่  ๑ มิถุนายน  ๒๕๕๔  
เปนตนไป  น้ัน   
 เพื่อปฏิบัติใหเปนไปตามความนัยมาตรา  ๒๔  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. 
๒๔๙๖  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  ๒๕  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. ๒๔๙๖  
แกไขเพิ่มเติมถึง  พระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับที่ ๑๒)  พ.ศ.๒๕๔๖   จึงประกาศเปดประชุม
สภาเทศบาลเมืองบานไผ  สมัยสามัญ   สมัยที่  ๓  ประจําป  ๒๕๕๔  ต้ังแตวันที่  ๑  มิถุนายน  
๒๕๕๔  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน  ๓๐  วัน 
 

                         จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน 
 

     ประกาศ   ณ   วันที่   ๓๐  เดือน  พฤษภาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๔ 
                         (ลงช่ือ)     จิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ 
                                     (นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ) 

                                                                              ประธานสภาเทศบาลเมืองบานไผ 
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นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  ที่จบไปแลวน้ันเปนประกาศสภาเทศบาลเมืองบานไผ   เรื่อง เปดประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ประจําป  ๒๕๕๔  นะครับ  ตอไปผมจะดําเนินตามระเบียบวาระ           

การประชุม  ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑    เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ วันน้ีมีเรื่องที่จะแจงใหทราบดังน้ี                                                                        
ประธานสภาเทศบาล          เรื่องแรกตามพระราชกฤษฎีกายุบสภาผูแทนราษฎร  พ.ศ.๒๕๕๔  และประกาศ              

ในราชกิจจานุเบกษาใหมีผลบังคับใชเมื่อวันที่  ๑๐ พฤษภาคม  ๒๕๕๔  เปนตนไป                   
โดยกําหนดวันเลือกต้ังสมาชิกสภาผูแทนราษฎรเปนการทั่วไป ในวันอาทิตยที่ ๓  กรกฎาคม 
๒๕๕๔   น้ัน จึงขอเชิญชวนทุกทานไปใชสิทธิเลือกต้ัง ต้ังแตเวลา  ๐๘.๐๐ – ๑๕.๐๐ น.        
โดยพรอมเพรียงกัน         
 เรื่องที่ ๒   ดวยพระราชบัญญัติบัตรประจําตัวประชาชน  (ฉบับที่ ๓)  พ.ศ. ๒๕๕๔            
ซึ่งจะมีผลบังคับใชต้ังแตวันที่  ๑๐  กรกฎาคม  ๒๕๕๔  เปนตนไปน้ัน  กําหนดใหบุคคล          
ที่ตองย่ืนขอมีบัตรประจําตัวประชาชน  ตามพระราชบัญญัติน้ีจะตองมีสัญชาติไทยมีช่ือใน
ทะเบียนบาน , มีอายุต้ังแต  ๗  ปบริบูรณ  แตไมเกิน  ๗๐  ปบริบูรณ  โดยรายละเอียดตางๆ  
ขอใหทานอานเอกสารที่วางไวบนโตะของทุกทานแลวครับ 
 
 
 

  เรื่องที่  ๓  กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ขอรายงานอนุญาตใชพื้นที่ของเทศบาล          
  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี  ครับ 
 

นายลิขิต  กสิกิจวรกุล    เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  ทานประธานชุมชน  
นายกเทศมนตรี ทุกชุมชน  ทานประธานผูสูงอายุเทศบาลเมืองบานไผ  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน 
 

 ดวยมติที่ประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  ครั้งที่ ๕/๒๕๕๔  เมื่อวันที่  ๘  
เมษายน  ๒๕๕๔  ไดอนุญาตใหกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมใชพื้นที่ของเทศบาล  เพื่อใหเกิด
ประโยชนสูงสุดในงานบริการประชาชนในเขตเทศบาล  ดังน้ี 

 

๑.  พื้นที่ของเทศบาลในเขตเทศบาลตําบลในเมือง  ตามโฉนดที่ดิน  (น.ส. ๔ จ)  เลขที่  
๓๒๘๓  เลมที่  ๓๓  หนา  ๘๓  พื้นที่ดินตามโฉนด  จํานวน  ๑๔  ไร  ๓  งาน  ๘ ๑/๑๐  
ตารางวา  พื้นที่ต้ังอยูบริเวณในเขตตําบลในเมือง  (เย้ืองบานหนองแวงไร)  โดยขอใชพื้นที่
ดังกลาว  เพื่อจัดทําเปนศูนยการเรียนรู กําจัดขยะมูลฝอยแบบผสมผสานตามแนวปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียงและการลดภาวะโลกรอน 

๒. อาคารศูนยผลิตภัณฑชุมชน (ศูนยเด็กเล็กเทศบาล ๒)  ขอปรับปรุงศูนยผลิตภัณฑ
ชุมชน (ศูนยเด็กเล็กเทศบาล ๒)  ใชเปนศูนยผูสูงอายุ  โดยมีวัตถุประสงคเพื่อใหผูสูงอายุมี
สถานที่พบปะสังสรรคทํากิจกรรมกลุมรวมกัน  และเพื่อใหมีสถานที่ดําเนินงานของชมรมตาง ๆ  
ในการทํากิจกรรมสรางเสริมสุขภาพ  สขุภาพจิต  ปญญา  และสังคม 

 

ทั้งน้ี  เพื่อใหสอดคลองกับหลักเกณฑเกี่ยวกับการบริหารจัดการใชประโยชนทรัพยสิน
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

 

    จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ  และขอไดโปรดแจงสภาเทศบาลทราบตอไป  
 

       ขอแสดงความนับถือ 
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                (ลงช่ือ)  ลิขิต    กสิกิจวรกุล 
                                (นายลิขิต    กสิกิจวรกุล) 
                         นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ     
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ ครับตามที่จบลงไปแลวน้ันเปนการรายงานขออนุญาตใชพื้นที่วางของเทศบาล   
ประธานสภาเทศบาล    ๑. พื้นที่ของเทศบาลในเขตเทศบาลตําบลในเมือง  ตามโฉนดที่ดิน  (น.ส. ๔ จ)  เลขที่  ๓๒๘๓   

เลมที่  ๓๓  หนา  ๘๓  พื้นที่ดินตามโฉนด  จํานวน  ๑๔  ไร  ๓  งาน  ๘ ๑/๑๐  ตารางวา          
พื้นที่ต้ังอยูบริเวณในเขตตําบลในเมือง  (เย้ืองบานหนองแวงไร)  โดยขอใชพื้นที่ดังกลาว              
เพื่อจัดทําเปนศูนยการเรียนรู กําจัดขยะมูลฝอยแบบผสมผสานตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
และการลดภาวะโลกรอน 
  
 

๒.   อาคารศูนยผลิตภัณฑชุมชน (ศูนยเด็กเล็กเทศบาล ๒)  ขอปรับปรุงศูนยผลิตภัณฑ
ชุมชน (ศูนยเด็กเล็กเทศบาล ๒)  ใชเปนศูนยผูสูงอายุ  โดยมวัีตถุประสงคเพื่อใหผูสูงอายุมี
สถานที่พบปะสังสรรคทํากิจกรรมกลุมรวมกัน  และเพื่อใหมีสถานที่ดําเนินงานของชมรมตาง ๆ  
ในการทํากิจกรรมสรางเสริมสุขภาพ  สุขภาพจิต  ปญญา  และสังคม  นะครับ 

 

มติท่ีประชุม  รับทราบ 
            

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ   
                                   - สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒ ประจําป  ๒๕๕๔  เมื่อวันท่ี   ๒๔  มีนาคม  ๒๕๕๔ 
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  ผมขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ  
ประธานสภาเทศบาล ซึ่งสําเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ   ไดแจกใหสมาชิกทุกทานกอนลวงหนา 

น้ีแลวครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด จะขอแกไขเพิ่มเติมขอเชิญครับ  เชิญทานนิวัฒน   
ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศาล  
  

นายนิวัฒน   ปลั่งศิริ  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  พนักงานเทศบาล                        
รองประธานสภาเทศบาล ทานประธานผูสูงอายุ ทานสุภัทร  ปวีณาภรณ  ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวม 

สังเกตการณทุกทาน  กอนที่จะเขาสูระเบียบวาระที่ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
นะครับ  ผมขอยอนกลับไปสักนิด  อางถึงมติที่ประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
ครั้งที่ ๕/๒๕๕๔  เมื่อวันที่  ๘  เมษายน  ๒๕๕๔  เรื่องขอใชพื้นที่วางของเทศบาล  ที่จริงแลว
นะครับในสวนที่   กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมขออนุญาตใชพื้นที่ของเทศบาล  ตรงน้ีผมก็ไม
มีปญหาอะไรนะครับ แตที่จริงแลวตามระเบียบผมวานาจะขอความเห็นชอบจากเพื่อนสมาชิก
สภาเทศบาล กอนนะครับ เรื่องที่จะใชพื้นที่วางในเขตเทศบาลเพื่อใชประโยชน  และจริงๆแลว
ที่ดินแปลงที่เรากําลังพูดถึงอยูตอนน้ีเราซื้อไวเพื่อที่จะสรางโรงฆาสัตว  แตตอนน้ันยังไมไดรบั
ความเห็นชอบจากองคการบริหารสวนตําบลในเมืองซึ่งตอนน้ีไดยกฐานะเปนเทศบาลตําบลใน
เมืองแลว  สวนที่จะขอใชเพื่อจัดทําเปนศูนยการเรียนรู กําจัดขยะมูลฝอยแบบผสมผสานตาม
แนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  ผมกลัววาจะมีปญหาเพราะอยูนอกเขตพื้นที่เทศบาลเมืองบานไผ
ของเรา  และในอนาคตเราก็มีโครงการจะสรางหอประชุมอเนกประสงค  ทางเพื่อนสมาชิกสภา
เทศบาลก็เคยคุยนอกรอบกับผูบริหารวาเราจะยายเครื่องมือหนักหรือรถตางๆ  ไปไวในพื้นที่วาง
ดังกลาว  และจริงๆแลวผมขอหารือทานประธานสภาเทศบาลนะครับ  ผมวานาจะอยูในวาระ 
ขอความเห็นชอบจากเพือ่นสมาชิกสภาเทศบาล  และอีกอยางถาขออนุญาตใชสถานที่ดังกลาว
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และอีกตอไปเราอาจจะตองนําเรื่องน้ีกลับมาเขาสภาเทศบาลใหมเพื่อขออนุญาตกอสราง
สถานที่จอดรถหรือเครื่องมือหนักจากสภาเทศบาลเมืองบานไผอีก  และอาจจะเกิดความสับสน
ในการพิจารณาขอรับความเห็นชอบ ขอบคุณครับ 
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานนิวัฒน   ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศบาล  นะครับ  เรื่องน้ีจริงๆแลว  
ประธานสภาเทศบาล พื้นที่น้ีวางเปลามานานและรกรางจึงอยากใหมีการปรับปรุงดูแลเพื่อใชประโยชน                        

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  จึงหากิจกรรมโครงการกําจัดขยะมูลฝอยแบบผสมผสาน          
ตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  ดังน้ันผมจึงขอรับความเห็นชอบจากเพื่อนสมาชิกสภา
เทศบาล  ดวยนะครับ  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีเมืองบานไผ  ทานลิขิต   กสิกิจวรกุล                 
เชิญครับ   

 

นายลิขิต  กสิกิจวรกุล    เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  ทานประธานชุมชน  
นายกเทศมนตรี ทุกชุมชน  ทานประธานผูสูงอายุเทศบาลเมืองบานไผ  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน              

ตองขอบคุณทานนิวัฒน  ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศบาล  ที่ไดอภิปราย  จรงิๆเรื่องระเบียบ
จะตองขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลรึเปลารายละเอียดก็ไมชัดเจนนะครับ  พื้นที่วาง
เปลาตรงน้ีประมาณ  ๑๔  ไรเศษ  สวนศูนยการเรียนรูกําจัดขยะมูลฝอยที่กองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดลอมขออนุญาตใชพื้นที่ตรงน้ี  เพื่อนๆสมาชิกสภาเทศบาลไดฟงแลวก็ตกใจ  จริงๆแลวเรา
จะใชพื้นที่ในการทําโครงการน้ีประมาณ  ๒  ไร  เราจะปลูกพืชผักสวนครัว  และเรื่องของขยะ
ผสมผสานเราไมไดทําเปนที่ทิ้งขยะยอยนะครับ  ตองเรียนเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลทราบดวย  
และสาเหตุหลักคือมีหนังสือสั่งการจากกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินมาวาใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินทั่วประเทศในกรณีที่ครอบครองที่ดิน  เพราะฉะน้ันองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินไหนมีที่ดินที่วางและข้ึนในองคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ันใหรายงานการใชประโยชน  
เราจึงตองทําโครงการน้ีข้ึนมาเพื่อที่จะไดสรางประโยชนและสงรายงานกรมสงเสริมการปกครอง
สวนทองถ่ินตอไป  ขอบคุณครับ 

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ครับมติที่ประชุมรับทราบนะครับที่ทานนายกเทศมนตรีไดใชแจงไปเมื่อสักครูน้ี 
ประธานสภาเทศบาล ตอไปผมจะเขาสูระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ   
                                - สมัยสามัญ  สมัยที ่ ๒ ประจําป  ๒๕๕๔  เมื่อวันที่   ๒๔  มีนาคม  ๒๕๕๔  ตอเลยนะครับ 
 
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  ผมขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตรวจสอบรายงานการ ประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ  
ประธานสภาเทศบาล  ซึ่งสําเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองบานไผ   ไดแจกใหสมาชิกทุกทานกอนลวงหนา 

น้ีแลวครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด จะขอแกไขเพิ่มเติมหรือไมครับขอเชิญครับ  ถาไมมี  
ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  ประจําป  ๒๕๕๔  เมื่อวันที่  ๒๔ มีนาคม ๒๕๕๔ กรุณายกมือข้ึนครับ  

 

มติท่ีประชุม     เห็นชอบเปนเอกฉันท 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่อง ญัตติท่ี ๘ / ๒๕๕๔ เรื่อง ญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงประกอบ
งบประมาณรายจาย ประจําป   ๒๕๕๔  (สํานักปลัดเทศบาล)  

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ ตอไปผมขอนําเขาสูระเบียบวาระที่  ๓  ญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง 
ประธานสภาเทศบาล  ประกอบงบประมาณรายจาย  ประจําป  ๒๕๕๔  (สํานักปลัดเทศบาล)  ขอเรียนเชิญทาน 
   นายกเทศมนตรี  ทานลิขิต   กสิกิจวรกุล  เชิญครับ 
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นายลิขิต  กสิกิจวรกุล    เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ   ทานประธานชุมชน 
นายกเทศมนตรี  ทุกชุมชนและผูรวมสังเกตการณทุกทาน 
 

 ขาพเจาขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลเพื่อขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงประกอบ
งบประมาณรายจายประจําป  ๒๕๕๔  ดานบริหารทั่วไป แผนงานรักษาความสงบภายใน            
งานปองกันภัยฝายพลเรือนและระงับอัคคีภัย  หมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง   
ประเภท  ครุภัณฑโรงงาน  โครงการจัดซื้อเลื่อยยนต งบประมาณต้ังไว ๒๐,๐๐๐.-บาท   
มีรายละเอียดดังน้ี.-  
 

 

คําช้ีแจงงบประมาณ  (เดิม) คําช้ีแจงงบประมาณ (ที่ขอแกไข) 

 เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเลื่อยยนต ขนาดไมตํ่ากวา  ๒  
แรงมา  ขับเคลื่อน ๔  จังหวะ  บาโซยาวประมาณ  
๒๐  น้ิว  จํานวน    ๒  เครื่อง  จัดซื้อตามราคาทองถ่ิน  
ต้ังจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป 

เพื่อจายเปนคาจัดซื้อเลื่อยยนต ขนาดไมตํ่ากวา  ๒  
แรงมา ขับเคลื่อน  ๒  จังหวะ  บาโซยาวไมเกิน  ๒๐  
น้ิว  จํานวน ๒  เครื่อง ๆ ละ ๑๐,๐๐๐.-บาท เปนเงิน 
๒๐,๐๐๐ .-บาท จัดซื้อตามราคาทองถ่ิน  ต้ังจายจาก
เงินอุดหนุนทั่วไป 

    
ทั้งน้ี   เพื่อใหการจัดซื้อครุภัณฑดังกลาวเหมาะสมกับการใชงานภาคสนามของงานปองกันและ
บรรเทาสาธารณภัย  เน่ืองจากเครื่องยนตที่มีระบบขับเคลื่อนที่ตางกัน  เครื่องยนตระบบ ๒ 
จังหวะ  จะมีรอบเครื่องการทํางานและกําลังของเครื่องยนตที่สูง  การดูแลบํารุงรักษาทําไดงาย
และ สะดวกตอการใชงาน  จึงจําเปนตองขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงประกอบงบประมาณ  
ดังกลาว  
 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนําเสนอสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ 
แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒ และ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ หมวด ๔ ขอ ๒๙ “ การแกไข  เปลี่ยนแปลงคํา
ช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง  ที่ทําใหลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน ” 

 

      ขอแสดงความนับถือ                 
                ลิขิต    กสิกิจวรกุล 
                    (นายลิขิต    กสิกิจวรกุล) 
                       นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
 
 
 
 
           

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ ครับตามที่จบลงไปแลวน้ันเปน  ญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงประกอบ 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจาย  ประจําป   ๒๕๕๔  (สํานักปลัดเทศบาล)  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย 
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หรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติที ่ ประชุมสภาแหงน้ี  สมาชิกทานใดอนุมัติ ญัตติขออนุมัติ
แกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงประกอบงบประมาณรายจาย  ประจําป ๒๕๕๔  (สํานักปลัดเทศบาล)  
กรุณายกมือข้ึนครับ 
 

มติท่ีประชุม       อนุมัติเปนเอกฉันท 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่อง ญัตติท่ี ๙ / ๒๕๕๔ เรื่อง ญัตติขออนุมัติงบประมาณไปต้ังจายเปนรายการใหม 
   (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม)  
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ ตอไปผมขอนําเขาสูระเบียบวาระที่  ๔  ญัตติขออนุมัติงบประมาณไปต้ังจาย 
ประธานสภาเทศบาล  เปนรายการใหม  (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม)  ขอเรียนเชิญทานรองนายกเทศมนตรี         

ทานนพดล   โฆษิตวัฒนาพานิชย  เชิญครับ 
 

นายนพดล  โฆษิตวัฒนาพานิชย  เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  ทานประธานชุมชน   
รองนายกเทศมนตรี ทุกทานและผูรวมสังเกตการณทุกทาน 
 

ขาพเจาขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณไปต้ังจายเปนรายการใหม  เพื่อจัดซื้อ
เครื่องตัดหญาแบบสะพาย (ขอแข็ง)  เน่ืองจากเทศบาลเมืองบานไผ  มีภารกิจในการดูแลรักษา
ความสะอาดถนน  และทางเทาในเขตเทศบาลใหสะอาดสวยงาม  ไมมีหญาหรือวัชพืชรกรุงรัง  
ซึ่งชวงฤดูฝนทําใหวัชพืชโตเร็วมาก  ถนนและทางเทามีหญารกรุงรัง  ไมสวยงาม  กีดขวาง
การจราจร  อาจเปนที่อาศัยของสัตวมีพิษ  ปจจบุันเครื่องตัดหญาที่สามารถใชในการปฏิบัติงาน  
มีจํานวนไมเพียงพอ  (เครื่องตัดหญาที่ใชงานได มี ๑ เครื่อง)  ดังน้ัน  เทศบาลเมืองบานไผ            
จึงมีความจําเปนเรงดวนในการจัดหาเครื่องตัดหญา  เพื่อใชตัดหญาในเขตเทศบาล  และ           
เพิ่มศักยภาพในการปฏิบัติงานใหมีประสิทธิภาพ มากย่ิงข้ึน  และตอบสนองความตองการ
ของประชาชนไดทันทวงที  จึงขออนุมัติโอนงบประมาณไปต้ังจายเปนรายการใหม  ดังน้ี 

 

โอนมาต้ังเปนรายการใหม 
 

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  แผนงานเคหะและชุมชน  งานกําจัดขยะมูลฝอย
และสิ่งปฏิกูล  หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง  ประเภทครุภัณฑงานบานงานครัว  
 

-โครงการจัดซื้อเครื่องตัดหญาแบบสะพาย (ขอแข็ง) จํานวน ๖๗,๒๐๐ บาท  เพื่อจาย
เปนคาจัดซื้อเครื่องตัดหญาแบบสะพาย (ขอแข็ง) จํานวน  ๘  เครื่อง  เครื่องยนตขนาดไมตํ่ากวา 
๑.๓  แรงมา  ปริมาตรกระบอกสูบไมตํ่ากวา ๓๐ ซีซี  พรอมใบมีด  ต้ังตามราคาทองถ่ินเพื่อ
ความเหมาะสมกับการใชงาน (ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน  งานกําจัดขยะมูลฝอยและ               
สิ่งปฏิกูล )  แผนพัฒนาเทศบาลสามป  พ.ศ. ๒๕๕๔ – ๒๕๕๖ 

 
 

โอนลด 
 

ดานแผนงานงบกลาง  งานงบกลาง  เงินสํารองจาย งบประมาณต้ังไว ๑,๘๐๐,๐๐๐ 
บาท ขณะน้ีงบประมาณคงเหลือ  ๖๒๙,๑๐๐  บาท ( หกแสนสองหมื่นเกาพันหน่ึงรอยบาทถวน)  

   จึงขออนุมัติ  โอนลด ๖๗,๒๐๐  บาท 
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง          
สวนทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๑ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายใน  หมวดคาครุภัณฑ ที่ดิน
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และสิ่งกอสราง ทีท่ําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  
ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนําเสนอตอที่ประชุมสภาเทศบาล  พิจารณาอนุมัติ โอนงบประมาณ
ไปต้ังเปนรายการใหม   ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔  จํานวนเงินทั้งสิ้น ๖๗,๒๐๐ บาท 
(หกหมื่นเจ็ดพันสองรอยบาทถวน)  ตอไป 

 

       ขอแสดงความนับถือ 
         ลิขิต  กสิกิจวรกุล 
              ( นายลิขิต  กสิกิจวรกุล ) 
             นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  ครับตามที่จบลงไปแลวน้ันเปน ญัตติขออนุมัติงบประมาณไปต้ังจายเปนรายการใหม   
ประธานสภาเทศบาล   (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม)  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ขอเชิญทานประเสริฐ   

เอราวัน  เชิญครับ 
 

นายประเสริฐ   เอราวัน  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  พนักงานเทศบาล                    
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานผูสูงอายุ ทานสุภัทร  ปวีณาภรณ  ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวม 
 สังเกตการณทุกทาน  ในสวนน้ีนะครับจริงๆแลวกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  ผมต้ัง

ขอสังเกตวาการจัดซื้อเครื่องตัดหญาแบบสะพาย (ขอแข็ง) จํานวน ๖๗,๒๐๐ บาท  จํานวน                 
๘  เครื่อง  เครื่องยนตขนาดไมตํ่ากวา ๑.๓  แรงมา  ปริมาตรกระบอกสูบไมตํ่ากวา ๓๐ ซีซี          
จัดช้ือตามราคาทองถ่ินเพื่อความเหมาะสมกับการใชงาน  แลวเปนราคาทองถ่ินที่ดําเนินการเรา
ไดตรวจสอบแลว  แตผมสังเกตวาเครื่องตัดหญามีหลายย่ีหอ  หลายบริษัท  หลายราคา  ดังน้ัน
ผมคิดวารายละเอียดไมชัดเจน  และเทศบาลเมืองบานไผเคยจัดซื้อใหกับชุมชนตางๆในเขต
เทศบาล  ถาผมจําไมผิดตอนน้ันเรามีชุมชนอยูในเขตเทศบาลประมาณ  ๒๐  ชุมชน  และไดซื้อ
ของที่ไมดีมาและมอบใหชุมชน  ใชไมนานก็พัง  ผมจึงอยากฝากคณะผูบริหารวาการที่เราจะซื้อ
เครื่องตัดหญาใหม  ใหทานพิจารณาใหดีวาย่ีหอไหนดี  ซื้อมาแลวคุมกับการใชงานนะครับ  
ขอบคุณครับ     

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานประเสริฐ  เอราวัน  สมาชิกสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานนิวัฒน  ปลั่งศิริ                

รองประธานสภาเทศบาล  เชิญครับ 
 
 

นายนิวัฒน   ปลั่งศิริ  เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                
รองประธานสภาเทศบาล ทานประธานผูสูงอายุ ทานสุภัทร  ปวีณาภรณ  ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวม 

สังเกตการณทุกทาน  สําหรับญัตติขออนุมัติงบประมาณไปต้ังจายเปนรายการใหม  โครงการ
จัดซื้อเครื่องตัดหญาแบบสะพาย (ขอแข็ง) จํานวน  ๘  เครื่อง  จํานวนเงิน ๖๗,๒๐๐ บาท           
ผมมาคิดดูแลวตกอยูเครื่องละประมาณ  ๘,๔๐๐.-บาท  จริงๆตรงราคาไมไดติดใจอะไรนะครับ  
แตเรามาดูจริงๆเครื่องตัดหญามีหลายราคาหลายย่ีหอ  และที่ผมจะอภิปรายใหมีการบันทึกไว  
ในรายงานการประชุมสภาเทศบาล  จริงๆแลวอุปกรณดังกลาวเปนวัสดุสิ้นเปลืองและมีการใช
งานอยูตลอดเวลา  และกอนหนาน้ีเทาที่ผมตรวจสอบและไดรับทราบจากเจาหนาที่ที่เกี่ยวของ    
ที่ดูแลบํารุงรักษาเครื่องตัดหญาวากอนหนาน้ีจะมีการอนุญาตใหองคกรตางๆมายืมใชงาน         
และการนําไปใชงานไมมีเจาหนาที่ของเทศบาลเมืองบานไผควบคุมไป  ปรากฏวาอุปกรณ
ดังกลาว ก็มีระยะเวลาในการทํางาน  หรืออาจะนํ้ามันหกลอลื่นตางๆหมดและไมรูวิธีการใช           
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ไมรูวิธีบํารุงรักษา  ดังน้ันการใชงานดังกลาวจึงทําใหวัสดุอุปกรณดังกลาวเสื่อมสภาพเร็วกวา
เวลาอันควร  ผมจึงอยากหารือทานประธานสภาเทศบาลผานไปยังคณะผูบริหาร วาหลังจากการ
จัดซือ้จัดจางครั้งน้ีแลว  อยากใหออกกฎระเบียบในกรณีที่ องคกรภายนอกมาขอยืม  ผมคิดวา
นาจะมีเจาหนาที่ของเทศบาลไปดูแลดวย  เพราะผมเช่ือวาเครื่องตัดหญาที่ขออนุมัติซื้อคงเปน
ย่ีหอที่ดีที่สุดในปจจุบัน  และผมอยากจะยอนกลับไปอีกสักนิดที่วาตอนน้ีมีเครือ่งตัดหญาที่ใชได
อยู  ๑  เครื่อง  ผมจึงอยากรูวาตอนน้ีเรามีเครื่องตัดหญาอยูกี่เครื่อง  และที่ชํารุดแลวเรา
สามารถต้ังงบประมาณเพื่อทีจ่ะซอมแซมไดรึเปลา นะครับ  ขอบคุณครับ 

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานนิวัฒน  ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภา  
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานสมสงวน          

อินทรกําแหง  สมาชิกสภาเทศบาล  เชิญครับ 
 

นายสมสงวน   อินทรกําแหง  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  พนักงานเทศบาล            
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  ผมมีเรื่องที่จะขอแสดงความ 

คิดเห็นนะครับ  ผมขอฝากในการใชงานในการใชงานเครื่องตัดหญาเวลาไปเจอตนไมเล็กๆ
เจาหนาที่ของเราก็จะตัดไปเลยนะครับ  ทําใหใบมีดชํารุดเร็ว  ผมเคยไปศึกษาดูงานมาเขาใช
เครื่องตัดหญาแบบของเราแตเขาไมไดใชใบมีด  เขาใชเอ็นรัดสายไฟฟาเขาตัดหญาไดเรียบรอย  
สะอาด  และตัดหญาไดสั้นมาก  ผมจึงคิดวาถาเรานํามาใชในเทศบาลเมืองบานไผของเราคงจะดี
มากเลยนะครับ  ขอบคุณครับ 
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานสมสงวน   อินทรกําแหง  สมาชิกสภาเทศบาล  นะครับ มีสมาชิกสภา  
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมี ขอเชิญผูบริหารชวยตอบขอซักถาม 
  ทานสมาชิกสภาเทศบาลดวยครับ  เชิญครับ  
 
 
 
 
 

นายประเสริฐ   พงษธีรมิตร เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  ทานประธานชุมชน  
รองนายกเทศมนตรี ทุกชุมชน  ทานประธานผูสูงอายุเทศบาลเมืองบานไผ  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  กรณีที่

ทานไดอภิปรายเกีย่วกับเรื่องเครื่องตัดหญา  สืบเน่ืองจากสมัยกอนเราซื้อเครื่องตัดหญาประเภท  
๒  จังหวะเปนสวนใหญ  และมีราคาถูกเพราะเปนของจีนแดง  แตวาการใชงานสวนมากทาง
ชุมชนไดยืมไปใช  และไมมีความรูในการใชเครื่องยนต  ๒  จังหวะ และ  ๔  จังหวะ  และไม
เขาใจในระบบเช้ือเพลิงทําใหชํารุดเสียหาย  ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลถามวาเครื่องเกาเรา
เอาไปไวที่ไหนหมด  เราไดซอมไปรอบหน่ึงแลวและตอนน้ีก็เหลือที่พอจะใชงานไดอยู          ๑  
เครื่องเทาน้ัน  และผมไดปรึกษาหารือกันวาเรานาจะซื้อเครื่องตัดหญาระบบ  ๔  จังหวะ  เพราะ
ทานประธานชุมชนมาขอยืมไปใชในชุมชนแคเติมนํ้ามันอยางเดียวก็ใชไดตามปกติไมตองมีผสม
นํามันหลอลืน่อยางเครื่องยนต  ๒  จังหวะ  ผมเห็นดวยเปนอยางย่ิงนะครับที่ทานนิวัฒน   ปลั่ง
ศิริ  รองประธานสภาเทศบาล  ไดหารือเกี่ยวกับการจัดใหมีเจาหนาที่ดูแลเครื่องตัดหญาที่เราจะ
จัดซื้อใหมในครั้งน้ี  และที่ทานสมสงวน  อินทรกําแหง  อภิปรายเรื่องเครื่องตัดหญาทีเ่ปนแบบ
เอ็น  เครื่องตัดหญาลักษณะน้ีเขาใชในการตกแตงสวนหยอม  แตถาใชในภาคสนามเครื่องตัด
หญาในลักษณะใบมีดจะใชงานไดดีกวา  ตรงน้ีผมขอช้ีแจงใหเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลไดรับ
ทราบดวยนะครับ  ขอบคุณครับ    

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานรองนายกเทศมนตรีเมืองบานไผ  นะครับ มีสมาชิกสภาเทศบาล  
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ประธานสภาเทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติที่ประชุมสภาแหงน้ี  สมาชิกทานใด

อนุมัติญัตติขออนุมัติงบประมาณไปต้ังจายเปนรายการใหม (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) 
   กรุณายกมือข้ึนครับ 
 

มติท่ีประชุม       อนุมัติเปนเอกฉันท 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่อง ญัตติท่ี ๑๐ / ๒๕๕๔ เรื่อง ญัตติขออนุญาตในการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคาร      
ออมสินเพ่ือเปนเงินทุนหมุนเวียนของสถานธนานุบาลเมืองบานไผ  (สถานธนานุบาล) 

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ ตอไปผมขอนําเขาสูระเบียบวาระที่  ๕  ญัตติขออนุญาตในการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ 
ประธานสภาเทศบาล  ธนาคารออมสินเพื่อเปนเงินทุนหมุนเวียนของสถานธนานุบาล เมืองบานไผ  (สถานธนานุบาล)  

ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี  ครับ 
 

นายลิขิต  กสิกิจวรกุล    เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ ทานประธานชุมชน   
นายกเทศมนตรี  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน 

 ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔  ครั้งที่  ๒  ประจําป  ๒๕๕๓  
เมื่อวันที่  ๑๗  สิงหาคม  ๒๕๕๓  เห็นชอบใหสถานธนานุบาลเมืองบานไผ  กูเงินเกินบัญชีกับ
ธนาคารออมสิน  จํากัด (สาขาบานไผ)จํานวน  ๑๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  (สิบลานบาทถวน)           
เพื่อเปนเงินทุนหมุนเวียนในการรับจํานํา  โดยใชตําแหนงนายกเทศมนตรีและผูบริหารคํ้าประกัน
เงินกูเลขที่บัญชี  ๐๐๐๐๐๒๐๐๓๒  น้ัน 
 

เน่ืองจากขณะน้ีภาวะเศรษฐกิจอยูระหวางฟนตัว  คาครองชีพเพิ่มสูงข้ึนสงผลกระทบ
ตอสภาพความเปนอยูของประชาชน  ทําใหประชาชนมาใชบริการของสถานธนานุบาล               
เมืองบานไผเพิ่มมากข้ึน  เงินทุนหมุนเวียนที่ใชอยูปจจุบันอาจจะไมเพียงพอในการใหบริการ         
รับจํานําแกประชาชนไดอยางตอเน่ืองตามความจําเปน  ดังน้ัน เพื่อมิใหกิจการตองสะดุดหยุดลง
และเปนการบรรเทาความเดือดรอนแกประชาชนผูมาใชบริการ   จึงจําเปนตองจัดหาแหลงเงินกู
เพื่อใชในกิจการสถานธนานุบาลเมืองบานไผเพิ่มข้ึน  ในการน้ีธนาคารออมสิน  สาขาบานไผ    
ไดเสนอขยายวงเงินสินเช่ือโดยใหวงเงินกูเพิ่ม  ๓๐,๐๐๐,๐๐๐.-  บาท(สามสิบลานบาทถวน)  
อัตราดอกเบี้ยเงินกูเบิกเกินบัญชี = MOR –ไมเกิน  ๑.๕๐%  (ปจจุบัน MOR = ๖.๗๕%) โดยใช
ตําแหนง นายกเทศมนตรีและผูบริหารคํ้าประกันเงินกู 

 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนําเสนอสภาเทศบาลเมืองบานไผ  พิจารณาอนุญาตในการกูเงิน
เบิกเงินเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน  สาขาบานไผ  วงเงิน  ๓๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (สามสิบลาน
บาทถวน) ตามมาตรา  ๖๖ วรรค  ๒ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. ๒๔๙๖  แกไขเพิ่มเติม 
(ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒  “ฯลฯ การกูเงินตาม (๖)  เทศบาลจะกระทําไดเมื่อไดรับอนุญาต 
จากสภาเทศบาลและไดรบัอนุมัติจากรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย” โดยวงเงินที่จะกูถือ
ปฏิบัติตามนัยหนังสอืสํานักงาน  จ.ส.ท. ดวนที่สุด   ที่ มท.๐๘๐๑.๕/ว ๗๒๕  ลงวันที่  ๑๙  
พฤษภาคม  ๒๕๕๔  เรื่อง  แจงผลการขออนุมัติใหเทศบาลกูเงินเพื่อเปนทุนหมุนเวียนของ
สถานธนานุบาล  

 ขอแสดงความนับถือ 
           ลิขิต   กสิกิจวรกุล 

            (นายลิขิต   กสิกิจวรกุล) 
            นายกเทศมนตรีเมืองบานไผ 

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  ครับตามที่จบลงไปแลวน้ันเปน ญัตติขออนุญาตในการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคาร 
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ประธานสภาเทศบาล   ออมสินเพื่อเปนเงินทุนหมุนเวียนของสถานธนานุบาลเมืองบานไผ  (สถานธนานุบาล)   

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ขอเชิญทานนิวัฒน   ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศบาล
เชิญครับ 
 

นายนิวัฒน   ปลั่งศิริ  เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
รองประธานสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  สําหรับญัตติขออนุญาตในการกู 

เงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสินเพื่อเปนเงินทุนหมุนเวียนของสถานธนานุบาลเมืองบานไผ  
เรื่องน้ีถือวาเปนประโยชนอยางย่ิง  เพราะถือวาเปนธนาคารคนยาก  และผูมาใชบริการไมใช
เฉพาะประชาชนในเขตเทศบาลนะครับ  ประชาชนที่อยูอําเภอรอบนอกก็มาใชบริการที่            
สถานธนานุบาลเมืองบานไผของเรานะครับ  และอยากใชแจงใหเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาล           
ไดทราบวาที่เราขอกูเงินจํานาน ๓๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  เราไมไดนําออกมาใชครั้งเดียวเราก็จะ
คอยๆเบิกออกมาตามที่พี่นองประชาชนที่มาใชบริการนะครับ  ขอบคุณครับ     

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานนิวัฒน  ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภา  
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมม ี ผมจะขอมติที่ประชุม

สภาแหงน้ี  สมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติขออนุญาตในการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน
เพื่อเปนเงินทุนหมุนเวียนของสถานธนานุบาลเมืองบานไผ  กรุณายกมือข้ึนครับ 
 

มติท่ีประชุม       เห็นชอบเปนเอกฉันท 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่อง  อ่ืน  ๆ 
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายในระเบียบวาระอื่นๆหรือไมครับ ในระเบียบวาระอื่นๆผมขอ 
ประธานสภาเทศบาล ฝากเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลใหอภิปรายอยูในขอบเขต  และเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลทานใดที่

จะอภิปรายและมีรูปภาพหรือมีหนังสือขอความประกอบในการอภิปรายนะครับ  ใหนํามาให
ประธานสภาเทศบาลไดพิจารณาและอนุญาตกอนถึงจะนํามาใชประกอบในการอภิปรายได          
นะครับ ขอคุณครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะอภิปรายในระเบียบวาระอื่นๆ  หรือไมครับ  
ขอเชิญทานสงศักด์ิ   เกียรติปกรณ  สมาชิกสภาเทศบาล  เชิญครับ 

 

นายสงศักด์ิ  เกียรติปกรณ เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานผูสูงอายุ ทานสุภัทร  ปวีณาภรณ  ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวม 

สังเกตการณทุกทาน  เรื่องที่ผมจะอภิปรายคือผมอยากฝากทานประธานสภาเทศบาลผานไปยัง
ผูบริหาร  คือ  เรื่องการประชุมสภาเทศบาลต้ังแตครั้งแรก  ปงบประมาณ  ๒๕๕๔ เกี่ยวกับการ
พัฒนาที่แบงเขตการพัฒนาไปแลว และเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลไดผานญัตติตางๆ  เรียบรอย
แลวแตงานตางๆที่ผานไปแลวยังไมมีการดําเนินการเลย  และตอนน้ีกําลังจะหมดงบประมาณ        
ป  ๒๕๕๔ แลว  สวนเรื่องที่อนุมัติทีหลังทําไมถึงไดทํากอนผมจึงอยากสอบถามในสวนน้ีนะครับ  
เรื่องที่  ๒  เปนเรื่องของการแนะนํา  เปนการปฏิบัติหนาที่ของพนักงานเทศบาล  ลูกจาง  
พนักงานจาง  อยากใหปฏิบัติงานใหดีกวาน้ีอีก  ทั้งสวัสดิการตางๆก็ดีข้ึน  เปนไปไดชวงวันหยุด
รวมกลุมกันชวยกันพัฒนารอบๆสํานักงานเทศบาลเมืองบานไผของเรา  ยกตัวอยางขางหอง
ประชุมสภาเทศบาลมีเถาวัลยไมเลื้อยข้ึนเต็มไปหมด  เลิกจากการประชุมสภาเทศบาลแลวเชิญ
ทุกทานออกไปดูไดครับ  เรื่องที่  ๓  เรื่องของการออกกําลังกาย  ทานประธานชุมชนฝากมา
หลายเดือนแลวเหมือนกัน  ฝากคณะผูบริหารชวยดําเนินการใหดวยนะครับ  ขอบคุณครับ 

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานสงศักด์ิ    เกียรติปกรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภา  



 13
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานประเสริฐ               

เอราวัน  สมาชิกสภาเทศบาล  เชิญครับ    
 

นายประเสริฐ   เอราวัน  เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  เรื่องที่ผมจะอภิปรายไมใชวาผม 

จะยกยองใครเปนพิเศษนะครับ  ผมขอชมเชยหัวหนาฝายสังคมสงเคราะหทํางานไดดีมาก         
สวนที่วาทํางานไดดีมากน้ัน  ผมลงพื้นที่ทํางานเขต  ๒  ไมวาจะเปนชุมชนทั้งหมดในเขต  ๒  มี
อยู  ๙  ชุมชน  และผมไมไดขับรถยนตหรอกครับผมใชมอเตอรไซคสวนตัว  วันน้ันผมไดนัด            
พี่นองประชาชนลงพื้นที่ทําประชาคมทําถนนเลียบคลองชลประธาน  วันน้ันผมไมมีรถผมไดไปที่
กองสวัสดิการสังคมและถามพนักงานขับรถยนตวารถวางรึเปลาไดรับคําตอบวารถวาง  และผม
จึงไดขอเอารถยนตสาวนราชการไปใชงาน  และผมไดเขียนขออนุญาตใชรถยนตสวนกลางของ
เทศบาลเมืองบานไผ  หมายเลขทะเบียน  กฉ  ๕๖๒๔  เพื่อออกพื้นที่ในชุมชนเขต  ๒  ต้ังแต
วันที่  ๒  พฤษภาคม  ๒๕๕๔  เวลา  ๑๐ ๓๐  น.  และผูอนุญาตขออนุญาตเอยนามลงช่ือรอง
ปลัดเทศบาลนะครับ  น้ันผมถือวาเปนการทํางานตามระเบียบ  เพราะฉะน้ันจากน้ีเปนตนไปผม
อยากขอใหทุกกอง/ฝาย/งาน  ที่น่ังอยูตรงน้ีใชรถยนตใชเช้ือเพลิงใหเปนประโยชนมากที่สดุนะ
ครับ  เรื่องที่  ๒  กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ผมไดบอกไปต้ังแตไตรมาสแรกวาปน้ียุง
ระบาดแนนอน  ผมบอกใหไปฉีดยากันยุงลาย  และผมไดไปที่โรงพยาบาลและพี่นองประชาชน
ในเขตเทศบาลเราติดไขเลือดออกเยอะแยะ  พอมีการติดเช้ือไขเลือดออกแลวกองสาธารณสุข
และสิ่งแวดลอมถึงใหพนักงานไปฉีดยาฆายุง  ผมจึงอยากทราบวาทําไมถึงไดชาจัง  อกีสวนหน่ึง
ในรองระบายนํ้าตลาดสดเทศบาลหนูตัวใหญมากยุงก็เยอะผมอยากใหรีบดําเนินการแกไขโดย
ดวนเลยนะครับ  เรื่องที่  ๓  ชุมชนซอยศาลเจา  และชุมชนสมประสงคพัฒนา  ตอนน้ีมีการถม
ดินผมจึงถามวาถมดินยังไงที่ต้ัง  ๗-๘  ไร  และผมถามวามันเปนเอกสิทธ์ิของเขารึเปลาใชครับ
เปนเอกสทิธ์ิของเขาที่จะถมดิน  แตตอนที่ยังไมถมดินฝนตกแตละครั้งนํ้าก็ทวมประมาณครึ่งเอว
แลว  พอมาถมดินเขาไปอีกนํ้าจะไมทวมถึงหัวเหรอครับ  และผมถามวาเขาไดขออนุญาตทาง
กองชางรึเปลา  ผมไดรับคําตอบวายังไมไดขออนุญาต  แตเขาจะขอหรือไมขอก็เปนเอกสิทธ์ิ           
ของเขา  แตเราในฐานะเปนองคกรบริหารสวนทองถ่ิน  เราตราพระราชบัญญัติไดรึเปลาวาถม
ดินใหถมอยูที่ระดับไหนถึงจะไมสรางความเดือดรอนใหพี่นองใกลเคียง  อีกสวนหน่ึงคลองนํ้า  
ลําหวย  ถมดินลงไปแลวนนํ้าจะไหลไปที่ไหน  ผมจึงถามวาคุณไดขออนุญาตรึยัง  เขาตอบวา
ทําไมตองขออนุญาตเพราะเปนที่ของผมผมจะทํายังไงก็ได  ผมจึงบอกวาเด๋ียวผมจะไปแจงความ
และขอบอกไวตรงน้ีเลยวาผมจะเปนคนแรกที่เปนพยานใหในกรณีมีการรองเรียนเกิดข้ึน  ผมจึง
อยากฝากใหทานประธานสภาเทศบาลผานไปยังคณะผูบริหารใหทานดูแลในสวนน้ีดวย  เพราะ
ผมเคยพูดหลายครั้งแลววาความสุขของประชาชนคือความสุขของผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  
และพนักงานทุกระดับที่สังกัดเทศบาลเมืองบานไผแหงน้ี  และความทุกขของพี่นองก็เหมือนทุกข
ของพวกเราเชนเดียวกันที่จะมีหนาที่ไปแกไขและชวยเหลือพี่นองประชาชนนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานประเสริฐ    เอราวัน   สมาชิกสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภา  
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานจําลอง  ทศทิศ  สมาชิกสภาเทศบาล  

เชิญครับ 
 

นายจําลอง   ทศทิศ  เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  ที่ผมจะอภิปรายวันน้ี  เปนเรื่อง 
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การบริการใหประชาชนในกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมของเรา  ซึ่งขณะน้ีศูนยสุขภาพ
เทศบาลเมืองบานไผตอนน้ีมีพี่นองประชาชนมาใชบริการมาก  และผมไดรับการรองเรียนจาก
หัวหนาศูนยวาชวงน้ีสถานที่ตรงน้ันคับแคบมากอยากใหคณะผูบริหารเขาไปดูแลวาเราจะขยาย
พื้นที่หรือเราจะทําการปรับปรุงอยางไร  และอีกอยางเรื่องของหองนํ้านะครับผูสูงอายุมาใช
บริการมากนะครับ  จึงอยากใหทําหองนํ้าใหดวย  อีกเรื่องชุมชนศรีหมอนพัฒนา  รูสึกวาเองจะ
มาถึงทานนายกเทศมนตรีแลว  ตนไมตอนน้ีพันข้ึนสายไฟฟาแลวเกรงวาจะเกิดไฟฟาลัดวงจร   
และอาจเกิดอันตรายนะครับ  ขอบคุณครับ     
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานจําลอง   ทศทิศ  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอเชิญคณะผูบริหารตอบ             
ประธานสภาเทศบาล ขอซักถาม  ทานสมาชิกสภาเทศบาลดวยครับ  เชิญครับ  
 

นายประเสริฐ   พงษธีรมิตร เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  ทานประธานชุมชน  
รองนายกเทศมนตรี ทุกชุมชน  ทานประธานผูสูงอายุเทศบาลเมืองบานไผ  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  กอนอื่น

ผมจะขอช้ีแจงที่ทานสงศักด์ิ  เกียรติปกรณ  ที่ทานไดอภิปราย  ตอนน้ีเรากําลังจะเอานโยบาย
เกาๆที่เคยทําและตอนน้ีหยอนยานลงไปกลับมารื้อใหมใหมีคุณภาพในการทํางานใหมากข้ึน  
เพราะในสวนน้ีมีเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลหลายๆทานไดติติงเขามา  และตอนน้ีเราไดคุยกันบาง
แลวในการประชุมหัวหนาสวนนะครับ  สวนเรื่องของทานประเสริฐ  เอราวัน  ทานไดชมเชยกอง
สวัสดิการ  ผมอยากใหทุกกอง/ฝาย/งาน  ยึดถือปฏิบัติตรงน้ีโดยเฉพาะการใชรถยนตใชใหคุมคา  
และในสวนหน่ึงผมและทานประเสริฐ  เอราวัน  รับมอบหมายจากทานนายกเทศมนตรี               
ใหติดตามเรื่องถนนเลียบคลองชลประทาน  เพราะในสวนน้ีเราไมไดใชงบทองถ่ินของเรา             
เราไปขอที่กระทรวงในสวนน้ีเราประหยัดงบประมาณทองถ่ินของเราไปเปนจํานวนเงินถึง            
๑,๖๗๐,๐๐๐.-บาท  และจริงๆแลวเรื่องการใชรถยนตของเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลในการออก
พื้นที่  ถาทานมาพบผูบริหารผมวาในกรณีน้ีคงจะไมเกิดนะครับ  ในสวนน้ีอยากใหเจาหนาที่
อํานวยความสะดวกเรื่องของรถยนตที่เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลจะออกพื้นที่รับใชพี่นอง
ประชาชนดวย  เรื่องการถมดินในสวนน้ีชวงแรกถมดานหนา  ผมไดพูดคุยกับรานนิยมการยาง  
เพราะชวงแรกทําใหถนนสายหลักของเราสกปรก  มาอาทิตยที่  ๒  ผมไปบุญคุมชุมชนสม
ประสงคพัฒนา  เกิดฝนตกหนักมากนํ้าไหลระบายไมทัน  สวนของกองชางผมไดมอบหมายทาน
ผูอํานวยการกองชางวาเรามเีทศบัญญัติควบคุมตรงน้ีรึเปลา  ผมจะใหผูอํานวยการกองชางได
อธิบายใหเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลทราบ  เรื่องของทานจําลอง  ทศทิศ  เราไดพูดคุยกันมานาน
พอสมควรแลว  เรื่องของหองนํ้าแตตอนน้ีเราตองยอมรับเรื่องของงบประมาณตอนน้ีงบประมาณ
ของเราตึงมากๆ  และถาเราจะสรางหองนํ้าสมควรที่จะอยูในสวนไหน  ผมจึงบอกคุณหมอปราณี
ไปวาใหมาใชหองนํ้าในอาคารสํานักงานไปพลางๆกอนนะครับ  สวนเรื่องของสายไฟฟาผมจะให
กองชางรับออกไปดูแลใหนะครับ  ขอบคุณครับ        

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานประเสริฐ   พงษธีรมิตร  รองนายกเทศมนตรนีะครับ  ขอเชิญ  
ประธานสภาเทศบาล ทานลิขิต   กสิกิจวรกุล  นายกเทศมนตร ี เชิญครับ 
 

นายลิขิต  กสิกิจวรกุล    เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ ทานประธานชุมชน   
นายกเทศมนตรี และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาล  ทั้ง  ๓ ทาน  สวนเรื่อง

เสาไฟฟาชุมชนศรีหมอนพัฒนา  ตอนน้ีเราดําเนินการออกเหล็กเรียบรอยแลว  นาจะเปนอาทิตย
หนาเราจะประสานกับการไฟฟาสวนภูมิภาค  เพราะการที่เราจะเปลี่ยนเสาไฟฟาเราตอง
ประสานขอดับไฟฟ าในชุมชนกอนนะครับ  เรื่องของการใชรถยนตสวนกลาง  ผมวาความ

เหมาะสมในบางครั้งในการตัดสินใจผูที่เปนหัวหนางานตองดูที่เหตุผลและความเหมาะสม  และ
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ในวันน้ันทานสมาชิกสภาเทศบาลไดนัดชุมชนไวเพื่อหารือและขอความรับเห็นชอบกับพี่นอง
ประชาชนใกลเลียบคลองชลประทานในการกอสรางถนนเลียบคลองชลประทาน  เพื่อจะได
หนังสือยินยอมตัวน้ีไปเปนเอกสารประกอบเพื่อจะของบประมาณจาก  พ.อ.ช.  ซึ่งข้ึนอยูกับ
กระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย  และลาสุดผมไดใหกองชางถายเอกสารและผม
ไดถือไปใหคุณสยาม  ที่จังหวัดขอนแกน  และเขาไดรับปากวาจะไปของบประมาณจากการเคหะ
ให  ที่ช้ีแจงตรงน้ีสืบเน่ืองจากที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลทานประเสริฐ  เอราวัน  ไปลงพื้นที่
ชุมชนและผมอยากจะฝากกอง/ฝาย/งาน  ในกรณีที่เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลทานใดที่มีหนาที่
จะลงพื้นที่ไปชวยเหลือและแกไขความเดือดรอนพี่นองประชาชนในชุมชนตางๆใหอํานวยความ
สะดวกใหเพื่อนๆสมาชิกสภาเทศบาลดวย  และเรื่องของทานสงศักด์ิ  เกียรติปกรณ  เครื่องออก
กําลังกายผมไดถามทานรองนายกเทศมนตรี  ทานประเสริฐ  พงษธีรมิตร  แลวไดคําตอบวา
ตอนน้ีอยูในสวนของการจัดซื้อ  จัดจาง  อยูนะครับ  สําหรับโครงการตางๆที่อยูในเทศบัญญัติ
งบประมาณ  ๒๕๕๔  ผมไดคุยกับทานปลัดเทศบาลใหคัดโครงการในเทศบัญญัติตาม
งบประมาณที่เรามีอยูทําการจัดซื้อ  จัดจาง ใหเร็วที่สุดกอนปดงบประมาณนะครับ  ขอบคุณ
ครับ   

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานลิขิต   กสิกิจวรกุล  นายกเทศมนตรนีะครับ  ที่ไดตอบขอซักถาม  
ประธานสภาเทศบาล เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลนะครับ ผมขอใหเจาหนาที่นําเอกสารประกอบการอภิปรายของทาน

ประเสริฐ   เอราวัน  ใหผมไดพิจารณาดวยนะครับ  วาเปนเอกสารของหนวยงานใด  ขอเชิญ
ทานอาทิตย   ฉัตรชัยพลรัตน  รองนายกเทศมนตร ี เชิญครับ 

 

นายอาทิตย   ฉัตรชัยพลรัตน เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ ทานประธานชุมชน   
รองนายกเทศมนตรี และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  จริงๆของผมไมมีวาระแตขออนุญาตเปนเรื่องของประชาสัมพันธ  

เน่ืองจากอีกไมกี่วันจะเปนวันสําคัญของประเทศเปนการกําหนดทิศทางของประเทศ  และวันที่  
๓  กรกฎาคม  ๒๕๕๔  จะเปนวันเลือกต้ังทั่วประเทศ  ดังน้ันกองการศึกษาพรอมดวยโรงเรียน
เทศบาลจะถือโอกาสน้ีในการปลูกฝงกระบวนการประชาธิปไตยใหกับลูกหลานของของเรา          
เราจะมีการเดินรณรงคในวันที่  ๒๙  มิถุนายน  ๒๕๕๔  นะครับ  ฉะน้ันเรื่องของผูที่ยังไมมีสิทธิ
เลือกต้ังหรือผูที่มีสิทธิเลือกต้ัง  ก็สามารถรณรงคพัฒนาประชาธิปไตยไดเชนกันนะครับ  
ขอบคุณครับ 

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานอาทิตย   ฉัตรชัยพลรัตน  รองนายกเทศมนตรนีะครับ  และในสวน 
ประธานสภาเทศบาล เอกสารประกอบการอภิปรายของทานประเสริฐ  เอราวัน  เปนเอกสารของทางเทศบาล           

เมืองบานไผ  ลงนามโดยทานรองปลัดเทศบาล  ทานสุวัฒน  สุทธิ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด
จะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานสมสงวน  อินทรกําแหง  สมาชิกสภาเทศบาล  เชิญครับ 

นายสมสงวน   อินทรกําแหง เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  เรื่องที่ผมจะขออภิปรายในวันน้ี        

มีอยู  ๔-๕  เรื่องนะครับ  เรื่องที่  ๑  เปนเรื่องรองเรียนเกี่ยวกับรถเก็บขยะ  หมายเลขทะเบียน  
๘๓-๕๒๗๔  สีเขียว  ที่ทําการเก็บขยะภายในเขต  ๒ และเวลาเก็บขยะ  นํ้าขยะจากรถเก็บขยะ
ของเรานํ้าเสียไหลลงพื้นสงกลิ่นเหม็นมาก  อยากใหหาทางแกไขใหดวยนะครับ  เรื่องที่  ๒   
เปนเรื่องของกองการศึกษา  เวลาผูปกครองมาสงลูกหลานที่โรงเรียนอนุบาลสาธิต  เวลามาสง
เด็กชวงเชาแลวไมพบครูผูปกครองหรือครูผูดูแลเด็กเลย  จึงอยากทราบวาเจาหนาที่หรือครูที่
ดูแลเด็กไปอยูที่ไหนหมดนะครับ  ในสวนน้ีชวยแกไขใหดวย เรื่องที่  ๓  เรื่องขอความอนุเคราะห
ชุมชนโนนสวาง  ตอนน้ีเดือดรอนเรื่องเครื่องออกกําลังกายที่ทางเทศบาลเมืองบานไผไปติดต้ังให



 16
ตอนน้ีชํารุดเสยีหายเกือบทุกตัวเลยนะครับ  ไมสามารถออกกําลังกายได  ผมจึงอยากฝากให
จัดเจาหนาที่ออกไปตรวจสอบซอมแซมใหดวยนะครับ  เรื่องที่  ๔  ชุมชนโนนสวาง  ชวงน้ีเปน
ฤดูฝน  เวลาฝนตกมานํ้าทวมขัง  และระบายนํ้าชามากบางครั้งนํ้าขังเปนอาทิตยเลยนะครับ          
เรื่องสุดทายในชวงประมาณ  ๒ เดือนที่ผานมาเราไดเอารถแม็คโฮไปขุดลอกลําหวยตางๆในเขต
เทศบาล  และมีประชาชนโทรมาถามวาเราไมมีงบประมาณเติมนํ้ามันรถแม็คโฮของเรารึไงครับ  
ถึงไดไปใชเงินของวัดในการเติมนํ้ามันผมไมขอเอยนะครับวาช่ือวัดอะไร  ผมจึงอยากทราบวาเงิน
งบประมาณที่นําเอามาจากวัดตอนน้ีเอาไปใชจายอะไรหรือวาอยูที่ไหน  ชวยช้ีแจงใหเพื่อน
สมาชิกสภาเทศบาลและทานประธานชุมชนที่รวมสังเกตการณทุกทานไดรับทราบดวยนะครับ  
ขอบคุณครับ 

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานสมสงวน   อินทรกําแหง   สมาชิกสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภา  
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานชานล  ธนระพีโชติ สมาชิกสภาเทศบาล  

เชิญครับ 
 

นายชานล   ธนระพีโชติ  เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  เรื่องที่ผมจะอภิปรายในวันน้ีคือ  

ผมไดรับการรองเรียนจากชุมชนตลาด ๓  เปนเรื่องของโครงสรางตลาด  ๓  การปรับปรุงตลาด  
๓  เรื่องของหองนํ้า  ทอระบายนํ้า  ตลาด  ๓  ขณะน้ีตองรบกวนเจาหนาที่ไปตรวจสอบดูแล
ดวย  โดยเฉพาะเรื่องของสิ่งปฏิกูลจากหองนํ้าในชวงเทศกาลงานงิ้วที่ผานมาสงกลิ่นเหม็นมาก  
ผมจึงอยากใหเจาหนาที่ที่เกี่ยวของไปดูแลแกไขในสวนน้ีโดยดวนดวย  เพราะตอนน้ียังไมมี
ผูรับเหมามาดูแลแกไขนะครับ  เรื่องที่  ๒  เรื่องทอระบายนํ้า  ตอนน้ีใกลถึงฤดูฝน  ผมอยากให
ขุดลอกทอกอนที่จะเขาหนาฝนเพื่อปองกันนํ้าเหตุทวมขัง  เรือ่งที่  ๓  ผมเคยอภิปรายไปแลว  
ในคราวประชุมสภาเทศบาลครั้งที่ผานมา  ผมจึงอยากไดคําช้ีแจงวา  หัวทอธารนํ้าประปา           
ในปจจุบันที่ยังใชงานไดตอนน้ีในเขตพื้นที่ของเรามีใชไดอยูกี่หัวนะครับ  เพราะถากรณีมีเหตุ
เพลิงไหมข้ึนมาเราจะไดรูวาทอธารนํ้าประปาที่เราสามารถใชนํ้าไดใกลที่สุดน้ันอยูที่ไหน  เพื่อที่
เราจะไดระงับเหตุไดรวดเร็วนะครับ  ขอบคุณครับ   
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานชานล   ธนระพีโชติ  สมาชิกสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภา  
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานจิรวดี   เจริญศิลป สมาชิกสภาเทศบาล  

เชิญครับ 
 

นางสาวจิรวดี  เจริญศิลป เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  เรื่องที่ดิฉันจะอภิปรายในวันน้ี 

เปนเรื่องที่จะขอหารือนะคะ  ดิฉันไดเดินทางไปที่จังหวัดนครราชสีมา  และไดไปจอดรถ              
จึงมองเห็นฝาทอระบายนํ้าของเขาพิมพอักษรยอติดไววาเทศบาลนครนครราชสีมานะคะ            
เพื่อปองกันการสูญหาย  และดิฉันไดสอบถามก็ไดรับคําตอบวาในเขตเทศบาลเขาก็มีปญหาทอ
ระบายนํ้าสูญหายเหมือนกันกับเทศบาลเมืองบานไผของเรานะคะ  และอีกอยางชุมชนบานไผ
เกา  ฝาทอระบายนํ้าที่เปนฝาเหล็กประมาณ  ๓-๔  ฝา  ที่หายไปและกองชางไดดําเนินการ
แกไขใหแลว  แตตอนน้ีสูญหายอีกแลวนะคะ  ดิฉันจึงอยากหารือในการประชุมสภาเทศบาล 
แหงน้ีอยากจะใหมีการพนอักษรยอ  ถาเปนฝาเหล็กอยากใหทําแผนเหล็กเล็กๆติดไววาเปน
สมบัติของเทศบาลเมืองบานไผของเรา  เพื่อที่เวลาคนที่ขโมยไปขายน้ัน  จะทําใหทางรานที่รับ
ซื้อวาน่ีเปนฝาทอระบายนํ้าของทางเทศบาลและเขาจะไดไมกลารับซื้อนะคะ  ขอบคุณคะ 
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นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานจิรวดี   เจริญศิลป  สมาชิกสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภา  
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานกําพล  ขันธขวา สมาชิกสภาเทศบาล  

เชิญครับ 
 

นายกําพล   ขันธขวา  เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  วันน้ีผมจะมาพูดชมเชย             

คณะผูบริหารเทศบาลเมืองบานไผของเรา  ขอขอบคุณลวงหนาเรื่องของโครงการกอสราง         
ถนนเลียบคลองชลประทาน  โครงการกอสรางถนนเขาศูนยเด็กเล็ก  ๓  ชุมชนโนนสวาง           
โครงการปรับปรุงภูมิทัศนลําหวยจิกที่ขางวัดจันทรประสิทธ์ิไปถึงลําหวยจิกทางเขาชุมชน            
โนนสะอาดที่จะดําเนินการกอสราง  พี่นองประชาชนฝากขอบคุณมายังคณะผูบริหารและเพื่อน
สมาชิกสภาเทศบาล  ขอบคุณครับ   

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานกําพล   ขันธขวา  สมาชิกสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภา  
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานพัชรา  ศิริศักด์ิกมล สมาชิกสภาเทศบาล  

เชิญครับ 
 

นางพัชรา   ศิริศักด์ิกมล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  จริงๆแลวคิดวาวันน้ีจะไม 

อภิปรายนะคะ  เพราะปญหาตางๆเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลหลายทานไดอภิปรายไปหมดแลว  
แตมาคิดไดวาที่เราไดผานระเบียบวาระที่  ๔  ซึ่งเปนญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณไปต้ังจาย
เปนรายการใหม  เพื่อจัดซื้อเครื่องตัดหญาแบบสะพาย (ขอแข็ง)  ก็เลยไดรับการรองเรียนจาก
ทานประธานเครือขายชุมชนและทานประธานชุมชนทุกชุมชน  ขอเสนอตอคณะผูบริหารวาถาได
เครื่องตัดหญาใหมมาแลว  จริงๆแลวแตละชุมชนกม็ีเครื่องตัดหญาของชุมชนเอง  แตตอนน้ี
ชํารุดเขาจึงอยากใหเอาเครื่องใหมไปเปลี่ยนเอาเครื่องเกามาซอมแซม  และอีกอยางถาเปลี่ยนได
จริงการทํางานของชุมชนก็จะลดภาระเจาหนาที่ของเทศบาลดวย  ขอบคุณคะ 

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานพัชรา  ศิริศักด์ิกมล สมาชิกสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานนิวัฒน    ปลั่งศิริ   รองประธานสภาเทศบาล        

เชิญครับ 
 

นายนิวัฒน  ปลั่งศิริ   เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
รองประธานสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  จริงๆแลววันน้ีสิ่งที่ผมจะอภิปราย 

ก็เปนเรื่องเดิมๆ  ที่เคยอภิปรายมาแลวในคราวประชุมสภาเทศบาลที่ผานมา  เรื่องที่ผมจะขอ
เอามาทบทวนอีกครั้งคือ  เรื่องของการถายโอนสถานีขนสงอําเภอบานไผ  ซึ่งมีหนังสือมาจาก
องคการบริหารสวนจังหวัดใหรวมเรื่องไวกอน และในวันน้ีผมอยากจะหารือกับทานประธาน 
สภาเทศบาลวาเราไดมีการเคลื่อนไหวหรือมีการดําเนินการอยางไรหรือไมครบั  จริงๆแลวเรื่อง
ถายโอนสถานีขนสงอําเภอบานไผเปนความชอบธรรมของเทศบาลเมืองบานไผ  เพราะตอนน้ีเรา
พรอมนะครับ  และผมอยากหารือกับทานประธานสภาเทศบาลผานไปยังคณะผูบริหารนะครับ
วาจะเปนไปไดรึเปลาที่เราจะมาจัดต้ังคณะทํางานมารวมกันผลักดัน  ผมช่ือวาองคการบริหาร
สวนจังหวัด  ดวยหลักการและเหตุผลเรานาจะรับโอนได  เพราะปญหาที่ไดรับรองเรียนมากที่สุด
คือเรื่องของถนน  ไฟฟา  และความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน  และการแกไขดูแลก็ทําไดชา  
เพราะฉะน้ันในสวนน้ีผมจึงอยากใหเราดําเนินการใหเปนรูปธรรมนะครับในสวนของการถายโอน
สถานีขนสงอําเภอบานไผ  เรื่องที่  ๒  ขณะน้ีมีโครงการกอสรางอาคารข้ึนมากมาย  และการ
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กอสรางที่ดําเนินการตอนน้ีในทุกๆวันที่เราผานตามถนนตางๆ  สิ่งที่เราปฏิเสธไมไดคือวัสดุ
กอสรางตางๆที่วางอยูขางถนน  บางโครงการอาจจะมีการตอเติมโดยไมไดรับอนุญาตทาง
เทศบาลเมืองบานไผของเรา  ยังมีการกอสรางหลังจากสรางเสร็จแลวก็มีการทําหนังสือให           
รื้อถอน  ผมจึงอยากหารือทานประธานสภาเทศบาลวาจริงๆแลวชางควบคุมเขตของเรามีทั้ง         
๓  เขตนะครับ  และที่เราแกไขกันก็เปนปลายเหตุทั้งน้ัน  ฉะน้ันจะเปนไปไดรึเปลาใหชาง
ควบคุมเขตของเรารับผิดชอบใหมากข้ึนกวาเดิมโดยเฉพาะชวงเวลาที่กําลังมีการกอสรางหรือตอ
เติมใหเขาไปตรวจสอบ  สวนไหนที่ผิดและกอสรางไมไดใหรีบไประงับการกอสรางกอนที่
ผูประกอบการจะกอสรางเสร็จ  เรื่องที่  ๓  ผมมีเอกสารประกอบในการอภิปรายดวยนะครับ   

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   เจาหนาที่ชวยนําเอกสารจาก ทานนิวัฒน  ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศบาล            
ประธานสภาเทศบาล ใหประธานสภาเทศบาลพิจารณาดวยนะครับ     
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ผมไดพิจารณาเอกสารประกอบการอภิปรายของ ทานนิวัฒน  ปลั่งศิริ  รองประธาน 
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาล  แลวนะครับเปนเอกสารของทางราชการลงนามโดยทานรองนายกเทศมนตรี         

ทานสุทธิศักด์ิ  อึ้งตรงจิตร  นะครับ  เชิญทานนิวัฒน  ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศบาล
อภิปรายตอได  เชิญครับ   

นายนิวัฒน  ปลั่งศิริ  ขอขอบคุณทานประธานสภาเทศบาลนะครับ  เรื่องที่ผมจะขออภิปรายเรื่องที่  ๓                   
รองประธานสภาเทศบาล เมื่อสักครูผมไดรับเอกสารขากทานประธานชุมชนหนองลุมพุก  เปนหนังสือแจงใหกับผูขอผมไม
   ขอเอยนามนะครับ เปนความเดือดรอนของพี่นองชุมชนหนองลุมพุก  เน่ืองจากถนนหนองลุมพุก   

ซอย  ๒  เอกสารฉบับต้ังแตป ๒๒๕๐  มีคํารองและโฉนดที่ดินแนบมาดวย  ปรากฏวาไดรับ
หนังสือตอบกลับไปวาขณะน้ีไดรับเรื่องเรียบรอยแลว  จัดสรรงบประมาณ  และบรรจุเขาแผน
งบประมาณดําเนินการตอไป  เรื่องน้ีต้ังแตปงบประมาณ  ๒๕๕๐  และตอนน้ีผานมาเขา
ปงบประมาณ  ๒๕๕๔  แลว  ผมจึงอยากทราบวาตอนน้ีโครงการน้ียังอยูในแผนอยูนะครับ  
เพื่อที่จะใหผูที่รองเรียนมาไดสบายใจวายังมีการตามเรื่องน้ีใหพี่นองชุมชนหนองลุมพุกอยูนะครับ  
แมวาจะผานมานานแลว  ขอบคุณครบั  
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานนิวัฒน   ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภา  
ประธานสภาเทศบาล เทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานจําลอง   ทศทิศ  สมาชิกสภาเทศบาล  

เชิญครับ 
 

นายจําลอง   ทศทิศ  เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  ขอช่ืนชมกองชางที่ทํางานในพื้นที ่

ไดดีมาก  หลังจากที่ผมไดติดตอประสานงานไดรับความรวมมือดีมาก  ขอช่ืนชมไวดวยนะครับ  
ขอบคุณครับ 
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานจําลอง  ทศทิศ  สมาชิกสภาเทศบาลนะครับ  มีสมาชิกสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล ทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอเชิญทานบุญเหลือ  เรื่องลือ สมาชิกสภาเทศบาล เชิญครับ 
 

นายบุญเหลือ   เรื่องลือ  เรียนทานประธานสภาเทศบาล คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล                 
สมาชิกสภาเทศบาล ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  เรื่องที่ผมจะอภิปรายผมอยาก 

ถามทานประธานสภาเทศบาลและทานคณะผูบริหาร  เรื่องงบประมาณที่จัดสรรในแตละเขต    
เขตละ  ๓,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  สมาชิกสภาเทศบาลในแตละเขตไดจัดสรรโครงการลงชุมชนทุก
ชุมชน  แตโครงการที่สมาชิกสภาเทศบาลไดไปบอกกับพี่นองประชาชนในชุมชนวาจะดําเนินการ
กอสรางถนนหรือจะสรางทอระบายนํ้าให  ตอนน้ีผานมานานแลวยังไมมีการดําเนินการอะไรเลย
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ซักอยางนะครับ  ในสวนน้ีผมอยากใหเรงรัดโครงการตางๆดวย  เพราะมีพี่นองประชาชนฝาก
มา  ขอบคุณครับ   
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานบุญเหลือ   เรื่องลือ  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอเชิญคณะผูบริหารตอบ            
ประธานสภาเทศบาล ขอซักถาม  ทานสมาชิกสภาเทศบาลดวยครับ  ขอเชิญทานประเสริฐ    พงษธีรมิตร                   

รองนายกเทศมนตรี  เชิญครับ  
 

นายประเสริฐ   พงษธีรมิตร เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  ทานประธานชุมชน  
รองนายกเทศมนตรี ทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  ตามที่ทานสมสวน   อินทรกําแหง  ไดอภิปรายเรื่อง

ของรถเก็บขยะ  ตองยอมรับวาเมื่อ  ๒  อาทิตยที่ผานมามีฝนตกเกือบทุกวันจึงเกิดการหมักของ
ขยะซึ่งเวลาเทขยะข้ึนบนรถแลวเกิดมีนํ้าเสียไหลลงมานะครับ  ในสวนน้ีผมจะขอดูในสวนของ
ยานพาหนะของเราอีกทีนะครับ  เรื่องของผูปกครองที่มาสงเด็กนักเรียนที่บอกวาไมมีครคูอยรับ
เด็กนักเรียน  ในสวนน้ีผมไดคุยกับทานผูอํานวยการแลวนะครับ  วามีครูรอรับอยูนอกจากวามี
ผูปกครองบางสวนมาสงเด็กกอน  ๐๗.๐๐  น.  แตวาถาเขามาในหองเรียนแลวไมมีครูอยูผม วา
เปนไปไมไดนะครับเพราะมีครูเวรอยูแลว  เรื่องของเครื่องออกกําลังกายชุมชนโนนสวางชํารุด
เปนเรื่องจริงนะครับเพราะผมไดไปตรวจสอบกับหัวหนางานพัสดุ  ไดไปตรวจดูปรากฏวาสาเหตุ
มาจากกลุมวัยรุนมาน่ังด่ืมเหลา  แลวมาตัดสายพานของเราทิ้ง  และเราไดใหติดตอชางไป
ซอมแซมแลว  สวนเรื่องของรถแมค็โฮเราไดมีการขุดลอกคลองมาไดประมาณ  ๑  ปแลว  และมี
ปญหาที่วัดไดมีการรองเรียนมาวาทางเจาหนาที่เทศบาลของเราไปเอาเงินของวัดมา ผมจึงไดไป
คุยกับทานเจาอาวาสวาเกิดอะไรข้ึน  จึงไดรูรายละเอียดวาทานเจาอาวาสอยากปรับปรุงวัด          
ทําความสะอาดวัด  และตกแตงบอนํ้า  เราจึงไดเรียนทานวางบประมาณเรามีจํากัด  แตในวัน
ปกติเราจะมีนํ้ามันของเทศบาล  แตในวันหยุดนํ้ามันในสวนน้ีจะไมไดเบิก  โดยเฉพาะคนขับ
บังเอิญเปนคนแถวน้ัน  เลยมีการขอรองใหขุดในวันหยุด  คนขับรถจึงไดรับปากวาจะเสียสละมา
ขับรถให  แตนํ้ามันไมมีทานเจาอาวาสจึงบอกวาจะใชงบประมาณของวัดเติมนํ้ามันให  ในสวนน้ี
ผมมีรายละเอียดในการใชจายเงินในสวนน้ีนะครับ  เด๋ียวผมจะใหเจาหนาที่แจกใหเพื่อนสมาชิก
สภาเทศบาลไดรับทราบ  เรื่องของตลาดสดเทศบาล  ๓  ผมขอยอมรับผิดนะครับ  ชวงเทศกาล
งานงิ้วผมโดนตอวามาเหมือนกัน  เพราะคนเขาไปใชบริการมากกวาปกติสิง่ปฏิกูลก็เลยลน
ออกมา  ผมจึงใหทางกองชางออกแบบผมพยายามหาทางแกไขและรีบหาผูรับเหมามาทําการ
แกไขโดยดวน  แตในสวนน้ีถาเปนเรื่องของเสียสิ่งปฏิกูลแลวไมมีผูรับเหมาบริษัทไหนเขาอยาก
รับทําเลย  เราไดต้ังงบประมาณเพื่อที่จะทําแลว  ปกติแลวผูรับเหมาตองว่ิงมาของานที่เราแตใน
เรื่องน้ีเรากลับตองไปขอรองเขา  สวนในเรื่องของเครื่องตัดหญาผมจะใหทานนายกเทศมนตรี
เปนผูพิจารณานะครับ  เรื่องของทานนิวัฒน  ปลั่งศิริ  รองประธานสภาเทศบาล  เกี่ยวกับ
ผลักดันการรับโอนสถานีขนสงอําเภอบานไผ  เมื่อ  ๒  อาทิตยที่แลวผมไดไปประชุมสันนิบาต
เทศบาลแหงประเทศไทย  และไดเจอกับทานอธิบดี  ผมจึงไดคุยกับทานเกี่ยวกับเรื่องน้ีวาทําไม
ทางองคการบริหารสวนจังหวัดไมโอนมาใหเรา  และไมมีขอบังคับในทางกฎหมายแตโดย
มารยาทแลวเขาตองถายโอนมาใหเรานะครับ  และผมเห็นดวยกับทานรองประธานสภาเทศบาล
เกี่ยวกับการที่เราจะจัดต้ังคณะทํางานดําเนินการและติดตามเกี่ยวกับการถายโอนสถานีขนสง
อําเภอบานไผของเรา  และผมจะขอเปนตัวหลักในเรื่องน้ีเองนะครับ  ขอบคุณครับ      

 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานประเสริฐ   พงษธีรมิตร  รองนายกเทศมนตรนีะครับ  ขอเชิญ  
ประธานสภาเทศบาล ทานลิขิต   กสิกิจวรกุล  นายกเทศมนตร ี เชิญครับ 
 

นายลิขิต   กสิกิจวรกุล  เรียนประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ  ทานประธานชุมชน  
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นายกเทศมนตรี ทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน  ผมคงจะตอบในสวนที่ทานรองนายกเทศมนตรียัง

ไมไดตอบนะครับ  เรื่องโรงเรียนอนุบาลสาธิตคงตองขอฝากทานผูอํานวยการกําชับดูแลในสวนน้ี
ใหมากข้ึน  เรื่องของทอธารนํ้าประปา  เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลคงจะจําไดเราไดพูดคุยกันใน
เรื่องน้ีในคราวประชุมสภาเทศบาลที่ผานมา  เราไดกําชับผูที่เกี่ยวของโดยเฉพาะเจาหนาที ่

  
ปองกันและบรรเทาสาธารณภัยโดยเฉพาะ  หัวหนาฝาย/หัวหนางานและเจาหนาที่  ตอนน้ียังไม
มีการรายงานกลับมาที่ผมเลยนะครับ  ที่พูดผมไมไดตอวาเจาหนาที่ของเรานะครับ  แตถาเพื่อน
สมาชิกสภาเทศาลไมมาอภิปรายในวันน้ีผมคงลืมไปแลวนะครับ  รีบไปเอาขอมูลทั้งหมดจาก
ประปาสายธารทั้งหมดที่เราเห็น  ผมบอกไดเลยวาครึ่งหน่ึงเขาไดปดไปแลวแตทุกทอธารยังมีให
เราเห็น  เราจึงตองการอยากรูวาที่ต้ังๆอยูใชไดกี่หัว  ใชไมไดกี่หัว  และที่ใชไมไดเราตองทํา
อยางไรชวยติดตามแลวรายงานใหผมทราบดวย  สวนเรื่องของฝาทอที่ทานจิรวดี  เจริญศิลป   
ไดอภิปรายไว เปนเรื่องที่ดีนะครับที่เวลาเราไปตางบานตางเมืองแลวเจออะไรดีๆแลวนํามา
ปรับปรุงบานเมืองของเรา  เรื่องของทําสัญลักษณที่ฝาทอมอบใหกองชางพิจารณาดวยวาจะทํา
อยางไรอาจจะเปนตัวยอ  ทม.บานไผ  ที่ฝาทอตะแกรงเหล็กนะครับ  เรื่องของเครื่องตัดหญา  
เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลแบบน้ีนะครับที่เราซื้อเครื่องตัดหญา  ๘  เครื่องครั้งน้ี  เราจะ
เอาไวใชดูแลพี่นองในเขตเทศบาลเมืองบานไผ  โดยพนักงานกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมและ
กองชาง  เพื่อบริการตัดวัชพืชในเขตเทศบาล  ในสิ่งที่ทานประธานชุมชนบอกวาซื้อมาแลวแบง
ใหไดรึเปลา  จริงๆแลวเราไมปดกั้นถาทานประธานชุมชนอยากไดเครื่องตัดหญาขอเปน
ปงบประมาณหนา  แตถาเราจัดสรรใหไปแลวผมบอกไดเลยนะครับวาจะเปนภาระหลายอยาง
โดยเฉพาะการบํารุงรักษา  ไหนจะคานํ้ามัน  แรงงานตางๆ นะครับ  แตเครื่องตัดหญา  ๘  
เครื่องที่ขออนุมัติซื้อในวันน้ี  ผมขอใหพนักงานกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมและกองชาง  
นําไปดูแลพี่นองในเขตเทศบาลกอนนะครบั  เรื่องของภารกิจถายโอนสถานีขนสงอําเภอบานไผ  
ทานนิวัฒน   ปลั่งสิริ  ในฐานะรองประธานสภาเทศบาล  ผมขอฝากไวดวยใหประสานกบัทาน
รองนายกเทศมนตรี  ทานประเสริฐ  พงษธีรมิตร  และทานรองนายกเทศมนตรี  ทานนพดล  
โฆษิตวัฒนาพานิชย  ชวยผลักดันในสวนน้ีดวย อีกเรื่องที่สําคัญมากคือการกอสรางและตอเติม
อาคาร  เทศบัญญัติและระเบียบกฎหมายเรามีไวชัดเจนแตการปฏิบัติเราจะปฏิบัติไดแคไหน  
ผูอํานวยการกองชางตองเหน่ือยหนอยจัดเจาหนาที่ดูแลและเข็มงวดในสวนน้ีใหมากข้ึนดวย  
เรื่องของทานบญุเหลือ  เรื่องลือ  ผมตองขอบคุณมากนะครับที่ชมเชยมา  เรื่องของโครงการที่
บรรจุในงบประมาณป  ๒๕๕๔  เราติดตามอยูตลอดเวลานะครับ  แตในชวงที่ผานมามีการ
ปรับปรุงเรื่องของพัสดุ  มีการเปลี่ยนแปลงมากมาย  เพราะฉะน้ันหลายสิ่งหลายอยางถึงไดชาลง
เพราะมีระบบอิเล็กทรอนิกสเขามา  เปนโปรแกรมสําเร็จรูป  ถาเรากรอกตัวหนังสือหลนไปตัว
หน่ึงเครื่องจะดีดออกไมยอมใหเขาเลยนะครับ   และกรอกแลวตองสงไปองคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  และกรมบัญชีกลาง  เพราะฉะน้ันตองใชเวลาซักนิด  และที่รับปากกับพี่นองประชาชน
ไวทานสมาชิกสภาเทศบาลไมตองเปนหวงนะครับถึงจะหมดปงบประมาณ  ๒๕๕๔  ไปแลว   
เขางบประมาณป  ๒๕๕๕  เราก็ยังทําการกอสรางไดเพราะเราไดกันโครงการเอาไวแลว  และก็
ใชงบประมาณป  ๒๕๕๔  เหมือนเดิมนะครับ  ขอบคุณครับ  

 
 
 
 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   ขอขอบคุณทานนายกเทศมนตรีเมืองบานไผ  ที่ไดอภิปรายใหเพื่อนสมาชิก 
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ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลไดรับทราบ นะครับ มีสมาชิกทานใดมีเรื่องทีจ่ะเสนอในระเบียบวาระอื่น ๆ           

อีกหรือไมครับ   ถาไมมี   ผมในนามของสมาชิกเทศบาลเมืองบานไผพรอมดวยคณะผูบริหาร
เทศบาลเมืองบานไผ  ตองขอขอบพระคุณ  ทานประธานผูสูงอายุเทศบาลเมืองบานไผ      
พนักงานเทศบาลทุกทาน  ทานประธานชุมชนทุกชุมชน  และผูรวมสังเกตการณทุกทาน              
ที่ใหเกียรติสละเวลาเขารวมสังเกตการณ  และพรอมกันน้ีก็ตองขอขอบพระคุณทานสมาชิกสภา
เทศบาล  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ที่ไดเขามาประชุมโดยพรอมเพียงกัน  ในโอกาสน้ีผมขอปดประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ประจําป  ๒๕๕๔  ครับ 

  

เลิกประชุม   ปดประชุมเวลา   ๑๒.๓๐  น 
        

   
 
            (ลงช่ือ)           ผูจดรายงานการประชุม 
                                                         (นายอาทิตย  พิทักษเผาสกุล) 
                         พนักงานจางทั่วไป 
 
 
  

                                              (ลงช่ือ)      ผูตรวจรายงานการประชุม 
                                                                ( กมล  สงวนญาติ ) 
                      หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
 
 
 

                                              (ลงช่ือ)          ผูตรวจรายงานการประชุม 
                                                      (นางสาวดารารัตน   ชาตะวราหะ) 
                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
 
 
   

                                             (ลงช่ือ)           ผูตรวจรายงานการประชุม 
                                                          (นางชยาภรณ  ศิลาออน) 
                            ปลัดเทศบาล 
 
 
 
 
 
คณะกรรมการสภาเทศบาลเมืองบานไผ  ไดตรวจรายงานการประชุมน้ีแลว 
 

เมื่อวันที่            เดือน    สิงหาคม     พ.ศ.  ๒๕๕๔ 
 
 
(ลงช่ือ)            กรรมการ   (ลงช่ือ)           กรรมการ 
           (นางพัชรา   ศิริศักด์ิกมล)                          ( นายพิริน   ตุละรัต ) 
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(ลงช่ือ)                 กรรมการ   (ลงช่ือ)        กรรมการ 
          (นายสมสงวน  อินทรกําแหง)      ( นางจงจิต   แซเหีย ) 
 
 
(ลงช่ือ)               กรรมการ      (ลงช่ือ)          กรรมการ 
           ( นายประเสริฐ  เอราวัน )       ( นายฉลอง  คําตา ) 
 
 
(ลงช่ือ)               กรรมการ 
         ( นายสงศักด์ิ  เกียรติปกรณ )  
    

สภาแหงน้ีรับรองรายงานการประชุมน้ี 
 

เมื่อวันที่            เดือน   สิงหาคม   พ.ศ.  ๒๕๕๔ 
 
 

( นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ ) 
ประธานสภาเทศบาลเมืองบานไผ 

 
 
 
 
 
 
 
 

     
        
 


